



A5 三大國際科創機構落戶河套深圳園區

A8 41年夢圓 中國花游首登奧運之巔



# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行

2024年8月

4897001360013

甲辰年七月初六 十九歲

天晴酷熱

氣溫29-34°C 濕度60-85%

港字第27156 今日出紙2疊7大張 港售10元

## 一面誣陷攻擊他國 一面誘使本國選手做「內應」換參賽 世界反興奮劑機構斥美： 多麼諷刺又虛偽！

### USADA長期縱容藥檢陽性運動員參賽



田徑選手  
埃里揚·奈頓

◆奈頓在今年3月26日的興奮劑賽外檢查中被發現類固醇（群勃龍）陽性。但美國反興奮劑機構（USADA）在巴黎奧運會國內預選賽開始前突然作出決定，宣稱奈頓的陽性結果是由運動員食用了受污染的肉類引起的，決定不對其實施禁賽處罰，並允許他最終代表美國參加巴黎奧運會



田徑選手  
吉爾·羅伯茨

◆曾獲里約奧運會4x400米接力金牌，2017年他以和女友接吻所致興奮劑陽性為由，得到了USADA的「赦免」  
◆他在2022年再次被查出服用違禁藥物，被處以禁賽16個月的處罰。2023年復出僅僅8個月，羅伯茨又因興奮劑陽性被處以8年禁賽



雅典奧運會百米冠軍  
賈斯汀·加特林

◆兩度藥檢被查出陽性，按規定應當受到終身禁賽的處罰，但USADA卻為其「極力開脫」，最終把禁賽期縮短為4年  
◆田徑選手阿爾德里奇·拜利  
◆2024年4月，他在賽外檢查呈雄激素受體調節劑奧司他林陽性，USADA認定是由於運動員使用的氯丁橡膠大腿壓縮袖受到了污染。相關事實表明，奧司他林並不是一種常見的污染物質



美國九枚奧運金牌得主  
卡爾·劉易斯

◆儘管在1988年漢城奧運會前三次檢測均呈陽性，但最終還是被「網開一面」

香港文匯報訊 綜合新華社及央視網報道，當地時間8月7日晚，總部位於加拿大蒙特利爾的世界反興奮劑機構（WADA）發布聲明，指出美國反興奮劑機構（USADA）違規，稱後者拿着反興奮劑規則「摳字眼」指責別國反興奮劑機構的同時，自己卻掩蓋、縱容興奮劑違規，甚至有一名嚴重違規的選手從未被

禁賽。  
當天在巴黎奧運會主新聞中心舉行的新聞發布會上，國際奧委會發言人馬克·亞當斯表示，國際奧委會將繼續保持與世界反興奮劑機構（WADA）等相關各方的密切合作，以確保全球反興奮劑體系「強有力」地運行。  
(尚有相關新聞刊A2)



◆世界反興奮劑機構（WADA）標誌。資料圖片

自今年4月開始，USADA和部分外國媒體針對23名中國游泳運動員在2021年的食品污染事件發表了多篇出於政治意圖的不實報道，並試圖挑戰WADA的檢測體系。《紐約時報》近期又以偏概全地炒作了2022年中國選手英雄陽性事件，意圖再次煽動對中國運動員的不滿情緒。

#### 美服禁藥選手未被禁賽未被收回獎金

根據路透社近日報道，幾名選手在2011年到2014年期間被發現興奮劑違規，但USADA以讓運動員做內應為條件允許他們繼續參賽。  
WADA對此強烈反對，表示儘管反興奮劑規則允許給立功的違規運動員減少禁賽時間，但首先需要遵守程序；而且這不意味著違規者只是在有可能提供其他選手違規線索的情況下就免除處罰，況且（不禁賽的話）違規選手比賽時有可能從違禁藥物產生的效果裏受益。  
「USADA的操作威脅了《世界反興奮劑條例》保護下體育比賽的誠信，是明顯的違規。」WADA在聲明中說。  
WADA了解到，至少三起嚴重興奮劑違規事件裏，運動員以做內

應為條件沒有受到禁賽處罰，USADA也並未通知WADA。其中一名運動員承認使用了類固醇和EPO（促紅細胞生成素），但仍被允許參賽直到退役。  
「這一事件從未被公布，運動員從未被禁賽，成績從未被取消，獎金也並未收回。這名運動員得以與其他一無所知的選手同場競技，彷彿他從未違規。」  
最後，USADA對WADA承認了此事，並表示如果運動員情況被公布會有人身危險。經過調查評估，WADA「無奈只能同意」USADA此前的決定。

#### 誘藥檢陽性選手做內應抓其他服藥者

WADA在聲明中表示：「USADA懷疑其他反興奮劑組織違規時摳字眼，輪到自己卻有這些多年不公布的陽性案例，縱容違規選手繼續比賽，賭他們能提供線索幫助抓出其他違規者，多麼諷刺又虛偽。WADA想知道，掌管USADA的董事會或者負責撥款的美國國會是否知曉這一違規操作，是否知道這一操作不但損害體育的誠信，而且讓合作（當線人的）運動員陷入危險。」

## 中國反興奮劑中心促開展獨立調查

香港文匯報訊 據新華社報道，中國反興奮劑中心8日發表聲明，呼籲對美國反興奮劑機構（USADA）掩蓋美國運動員興奮劑違規並允許他們參加比賽的違規操作開展獨立調查，並要求USADA立即公布所涉及的案件細節，回應媒體和公眾對其自身問題的關切，切實履行其聲明多次承認堅持的透明度原則。  
聲明指出，USADA的做法，嚴重違反了《世界反興奮劑條例》及其自身制定的規則，嚴重損害了體育運動的公平競爭和乾淨運動員的權益，表明其開展的反興奮劑工作嚴重缺乏透明度。美方這種對自身長久以來的反興奮劑「陋習」視而不見，卻試圖越界管轄別國的「雙標」行為，也讓國際社會看清了其「賊喊捉賊」「雙重標準」的真面目。該機構負責人在回答媒體提問時公然聲稱，這種掩蓋行為是解決更大、更系統性問題的有效方法。但該做法實際上是假借臥底線人之名，行掩蓋之實。  
我們強烈呼籲美國國會、USADA理事會正視美國自身存在的嚴重興奮劑問題，正視USADA自身存在的嚴重治理缺陷，加強對USADA的監管和約束，加大本國反興奮劑工作力度，立即停止「長臂管轄」和粗暴干涉其他國家反興奮劑工作的惡劣行徑。

#### 強烈呼籲加大對美田徑選手藥檢頻率

在同日發表的另一則聲明中，中國反興奮劑中心表示，鑒於美國田徑領域根深蒂固的種種「污點」等情況，強烈呼籲國際檢測機構（ITA）在巴黎奧運會期間加大對美國田徑運動員的興奮劑檢查頻率，切實維護各國（和地區）乾淨運動員的合法權益，重樹全球運動員對公平競賽的信心。

## 用實力回擊質疑 用行動展現擔當

### 文匯觀察

每晚山呼海嘯的拉德芳斯體育館歸於平靜，中國游泳隊以2金3銀7銅和一個世界紀錄，結束了這次充滿故事的征程。正如奧運「四朝元老」徐嘉余所言：「比賽就像打仗，克服一切困難，這是刻在中國人骨子裏的東西。」無視場外雜音，真金不怕火煉，中國隊以實力和勇氣，贏得對手的尊重和世界泳迷的支持，奏響了永不言棄的「奧運最強音」。  
與此形成鮮明對比的是，美國反興奮劑機構掩蓋美國運動員興奮劑違規，並允許他們參加比賽的嚴重錯誤做法。世界反興奮劑機構8日在一份聲明中指出，世界反興奮劑機構現在了解到至少有三起案例，在這些案例中，嚴重違反反興奮劑條例的運動員在多年時間裏被允許繼續參加比賽，而美國反興奮劑機構並沒有通知世界

球統一的反興奮劑鬥爭作出積極貢獻。即使在國外網站上，那些對中國游泳隊別有用心不公質疑和指責，也遭到了絕大部分明眼外國網友們的反對。有美國網友在網上留言稱，「中國運動員在10天內接受了200多次藥檢，證明他們的成功不是靠興奮劑。」  
《奧林匹克憲章》賦予奧林匹克精神的內容是「相互理解、友誼長久、團結一致和公平競爭」。參與原則是奧林匹克精神的第一項原則，奧運會初衷本應是一場促進全人類團結與友愛的盛會，而絕不應成為少數人極力掩蓋自己「家醜」，煽動造謠抹黑別人的「角鬥場」，濫施「長臂管轄」的「角鬥場」。中國對興奮劑的零容忍不先是對本國運動員的高度負責，更是推動「公平競爭」奧林匹克精神得以充分實現的大國擔當。  
◆香港文匯報記者 葛沖

惡魔的鐵證·系列之一

## 在見證之地打開七三一「黑匣子」

侵華日軍反人類罪行引燃國際輿論

詳刊A12